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„Egv az Isten és érmék az Istennek mindnyájan egyforma gyermekei 
vagyunk** — mondotta a simái a torockőíak népi küldöttségének szónoka

KOLOZSVÁR, január 11. Pénteken dél- 
itán 3 órakor helyezték örök nyugalomra az 
rcfé'yi magyarság nagy halottját: Józan 
liklóst, a magyar unitáriusok tragikus hir- 
eiensággei elhunyt püspökét. Már a kora 

délutáni órákban hatalmas tömegben vonult 
Kolozsvár magyarsága és Erdély minden 
részéből érkezett kiküldöttek serege a Kos
suth Lajos-utcai unitárius templomhoz, ahol 
az elhunyt egyházfejedelem díszes ravatala 
Illőit, hogy utolsó útjára kisérje a házson- 
gírcli temetőbe.

A ravatal előtt két hatalmas örökmécses 
I égett- A ravatal körül foglalt helyet a to- 
| rockói unitáriusok szinpompás népi küldött 
i eége, itt láttuk a magyar és testvéregyházak 
kiküldötteit Vásárhelyi János református 

! püspökkel, Boga Alajos pápai prelátussal, 
; Curea Laurentiu görögkeleti egyházi taná

csossal és Báliban Virgil görögkatolikus fő
esperessel az élén, valamint a Magyar Népi 

i Szövetség . küldöttségét Kurkő Gyárfás or- 
; szagos elnök vezetésével. A Bolyai Tudo- 
i mányegyetemet Csögör Lajos egyetemi rek-"
■ tor, Buza László, Tulogcty János és Jordáky 

Lajos professzorok, a tanügyi hatóságokat 
Hadházy Sándor tankerületi főigazgató kép
viselte. Az unitárius egyház közel hatvan 
főnyi lelkész! kara Kiss Elek dr. egyházi 
főjegyzővel és Gál Miklós egyházi főgond- 
uokkal az élén vonult fel a gyászszertar
tásra. A hivatalos hatóságokat Tunyogi 
Csapó Gyula dr., á főispán megbízottja,

’ • képviselte.
■ A szertartás ütő Lajos székelykereszturi 
esperes imájával kezdődött. Utána Símén

Csafe áttör teremthetünk tartás békét, 
ha szemelStt tartjuk a közös érdekeltet

íut.ndetía Spaak, az Egyesült Nemxeiek közgyűlésének elnöke ,
I LONDON, január 11. Mint jelentettük, az 
j Egyesült Nemzetek első közgyűlésének ei- 
* nőkéül Spaak belga külügyminisztert válasz- 
' tották meg.
< Mivel Gromiko, a szovjet delegáció veze- 
| tője Lie norvég külügyminisztert ajánlotta 

.az. elnökségre, szavazásra került az ügy és 
J a kiküldöttek 28 szavazattal 23 ellenében a 
; belga külügyminisztert választották meg.
j Spaak azonnal elfoglalta az elnöki széket, 
ț köszönetét mondva Zureta Angellinek az ejö- 
! készitőbizottságban kifejtett munkássá

gáért és kijelentette, hogy megválasztása 
hazája megtiszteltetését jelenti. Az uj elnök 

‘ ezután megnyitottnak. jelentette ki az Egye- 
í sült Nemzetek első közgyűlését.

Bevin angol külügyminiszter csütörtökön 
este fogadást adott az Egyesült Nemzetek 
közgyűlésének résztvevői számára. A foga
dást. a lordok háza Royal Gallery termében 
tartották meg.

! Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének pén
teki ü’é.sén Spaak elnök mondott beszédet.

— Ha mind az 51 tagállam saját nerzznfi 
érdekéi szerint jár el, nem csináltunk sem
mit — mondotta Spaak. — Ha azonban a 
közös érdeket tartjuk szem e’ött, méltók 
leszünk a háború szenvedéseihez,, a katonái, 
é*> polgári személyek által hozott áldozatok
hoz és akkor Igaz, tartós békét ép”hetünh.

Ezufán megkezdték az e'ökészit* bízott- 
aág jelentésének tárgyalását.

l'isiitfsli Szőj iában tárgya
SZÓFIA, január 11. Vlsinsz.kl szovjet kül

ügyi nepblztoshclycttcs néhány .napot <ö’.( 
a bolgár fővárosiján. Londonba érkeztélg 
Gromiko washingtoni szovjet nagykövet ve
zeti a szovjet delegációt az Egyesült Nem
zetek közgyűlésén.

A bolgár régc.n.stanács tagjai kihallgatá
son fogadták Vt.'ánszkit. A fogadáson jelien 
volt Dimitrov 1».

Dániel dr. teológiai tanár mondott gyász
beszédet, méltatván az ehunyt egyházfő 53 
esztendős lelkészi és főpásztori munkásságát.

— Józan Miklós püspök felfogásának és 
életének középpontjában a család és a csa
ládi" oltár állott — mondotta Símén Dámei 
dr, __ Számára családdá szűkült a világ és
világgá tágult a család. S ebben a család
ban minde-nldért küzdött, mindenkit szere
tett. Életének ez volt a fő jellemvonása. 
IJjyházát és a magyarságot is családnak te
kintette, s mint a jó pásztor őrködött állan
dóan felette.

A gyászbeszéd után Gál MikMs dr. egy
házi főgondnc.k búcsúzott az elhunyt egyház
főtől az egyetemes unitárius egyház, az egy
házi képviselötanács és egyháza intézmé
nye^, valamint a szervezetek és a hívek 
nevében.

A beszédeit elhangzása után a Józan Mik
lós által megzenésített „Hozzád megyek 
Uram ...“ kezdetű zsoltár dallamai hangzot
tak el, majd az ezrekre menő tömeg felsora
kozott a gyászmenetbe.

A végeláthatatlan gyászménet élén fiatal 
diáklányok vitték a koszorúkat, legelöl a 
Magyar Népi Szövetség hatalmas, magyar 
nemzetiszinü szalaggal díszített koszorúját. 
A koporsó előtt sorakozott fel a toroc- 
kóiak diszbeöltözött népi küldöttsége. Az 
összes- kolozsvári harangok zúgása közepette 
haladt végig a városon a hatalmas gyász
menet.

A házsangárd: temetőben á nyitott sírnál 
Kiss Klek dr. egyházi főjegyző mondott utol
só Istenhozzádot az örök nyugalomra tért
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A bolgár kormány vezetői egyébként be
fejezték moszkvai tárgyalásaikat és vissza
utaztak Szófiába.

Moszkvai hivatalos jelentés szerint Sztá
lin és Molotov, illetve a bolgár miniszterek 
között teljes gazdasági megegyezés jött lét
re a két ország közti együttműködés ^ér
desében.

Az Egyesült Államéit béliét 
akarnak kötni UoKtnitiáral

BUKAREST, január 11. Sir Archibald 
Clark-Kerr moszkvai angol nagykövet, a 
román kormány kibővítésére alakult szövet
séges bizottság tagja, a korábbi hírekkel 
ellentétben még néhány napig a román fő-

Ribbentrop, Frank és Hjalmar Schacht bűnei 
kerUUk napvilágra a nürnbergi főtárgyaláson

ditványozta Japánnak, hogy ax Egye* 
sült Államok elleni támadással egyide
jűleg üzenjen hadat a Szovjetunió
nak is.

Ezután Frank volt lengyelországi 
főkornlányzó elleni vádpontokat is
mertette az amerikai ügyész. „Lengyel
ország hóhéra" naplójából olvastak fel 
részleteket tettei jellemzésére. Frank 
a lengyeleket n ..nagy német birodalom 
rabszolgáinak" nevezte.

Pénteken délufári dr. Schacht, a né
met Birodalmi Bank volt kormányzója 
és volt nemzetgazdasági miniszter elle
ni vádpontokat ismerteitek a náci f<>- 
biinösíik perében.

Az amerikai ügyész közöl te, hogy dr. 
Sehaeht négy évvel a háború kitörése 
előtt kijelentette egy amerikai diplo
matának:

— 11?, nem kapjuk vissza a gyarma
tokat, erőszakkal fogjuk azokat vissza
szerezni.

i

NÜRNBERG, január 11. (Rador) A i 
náci főbiinösök perében a volt náci ve- ! 
zérck személyes bűnéinek ismertetését 
kezdték meg a vádlók. Giiring bűnei
nek felsorolása után a Ribbentrop el
leni egyéni vádpontokat fejtetto ki az 
amerikai ügyész, Taylor csak szemelvé
nyeket c.meit ki a volt külügyminisz
terre vonatkozó terhelő aktákból;

1939 augusztusában egy Hitler—Ciá
né találkozón felvett hivatalos német 
jegyzőkönyv adatai szerint Ribbentrop 
maga kérte elasz kartársát, hogy Olasz
ország fedezze Németország oldalát, 
amíg néhány államot, „likvidálnak".

1910 szeptemberében Ribbentrop kö
zölte Serrano Suiier akkori spanyol 
külügyminiszterrel, ' hogy megfelelő 
fegyverek mellett, különlegesen kikép
zőit csapatokat is rendelkezésére bo
csát, amennyiben Franco közvetlen tá
madást indít Gibraltár ellen.

. 1911 novemberében Ribbentrop azt in-

xtő: E
Rnnesi

egyházfőnek. Megható jelenet következett 
ezután. Benczédí Domokos torockói lelkész 
lépett » zokogó hívek közül a sírhoz, hogy 
búcsút mondjon Józan Miklósnak, .aki 1896- 
ban Torockón kezdte lelkészi működését. A 
szónok érces hangon méltatta az elhunyt 
főpásztor torockói lelkészi működését.

— Onnan jöttünk, ahol kétszer kél fel a 
nap — mondotta Benczédí Domokos lelkész. 
— Onnan, ahol a Kemény Székelykő őrkö
dik egy kicsiny, munkás nép- fiái ' felett. 
Onnan, ahol a nép templomának tornyá
ban még a harang is azt hirdeti: Egy az 
Isten! Józan Miklós unitárius" püspök, mint 
torockói lelkész szintén ; erre tanította hí
veit: egy az Isten,' következésképpen ennek 
az egy Istennek mindannyian, minden em
ber egyforma gyermekei vagyunk. Mi to- 
rockóiak ezt a tanítást őriztük meg lel
kűnkben és ezt adjuk majd tovább gyerme
keinknek és unokáinknak. Torockó nem fe
lejt, Torockó örökre őrzi ezt a tanítást, 
mint Józan Miklós hagyatékát — fejezte be 

■beszédét Benczédí Domokos. '
A tprockóiak búcsúja'után-Józan Miklós 

szülőfalujának, Tördatúrinak egy fö’dmüves 
szónoka búcsúzott a község nagy hallottjától, 
a túriak szeretett „Miklós bácsijától".

■ A tölgyfakoporsót a „Mint a szép híves 
patakra ...“ kezdetű zsoltár hangjai mellett 
helyezték a sírba, Józan Miklós híveinek zo
kogásától, kisefve."
. A gyászszertartás alatt az állami rendőr
ség diszőrsége tartottá fenn a közlekedés 
rendjét s adott. végtisztességet áz erdélyi 
magyarság nagy halottjának. ’ 

városiban, marad.
Harrtman amerikai nagykövet, akit Byr- 

nes külügyminiszter jelentéstételre Londoni
ba kéretett, elutazása előtt kijelentette, hogy 
elégedett azzal az első lépéssel, melyet a 
három nagyhatalom külügyminiszterei ál
tal kijelölt utón tettek.

— Meg vagyok győződve arról —• mondta 
Harriman —, hogy a sajtó- és gyülekezési 
szabadság biztosítása, valamint a szabad 
választások megtartását célzó intézkedések 
is hasonló szelleműek lesznek.

— Az Egyesült AUamok kormánya békét 
akar kötni és rendes kapcsolatokat terem
teni Romániával, mindkét ország ügyéért — 
fejezte be nyilatkozatát a nagykövet.

■ li lasar
| III. év folya

Egyetemes nemzeti 
egységünk védelmére

KOLOZSVÁR, január 11. A Ma- 
gyár Népi Szövetség országos elnök* 
sége a következő nagyjelentőségű fel
hívást bocsátotta ki a megyei ' MNSz 
szervezetek elnökségeihez:

FELHÍVÁS

A romániai magyarság demokrati
kus nemzeti egységének megvédése és 
megszilárdítása érdekében felhívjuk 
minden megyei szervezetünk elnöksé
gét, hogy január 13—20 között a me
gye székhelyén hívja össze közös ér
tekezletre a magyar közéleti szemé
lyiségeket, úgymint a magyar egyhá
zak és intézmények vezetőit, a magyar 
tanügyi hatóságok, színház, irodalom 
és művészet képviselőit, valamint a 
gazdakörök, szövetkezetek, szakszer
vezetek, ipari és kereskedelmi válla
latok, bankok és a közigazgatás ma
gyar vezetőit.

Áz értekezlet tárgya:
1. A magyar egység biztosítása s 

Magyar Népi Szövetség kereteiben és 
ennek megfelelőleg a megyei vezető
ség kiszélesítése az elnökség munka
társakkal való kiegészítése formájá
ban.

2. A Romániái Magyar Segélyező 
Bizottság kiáltványa értelmében a 
megyei magyar segélyező munka elő
készítése.. Felvilágosításokat és utasí
tásokat Szabó Béni, a segélyező bi
zottság ügyvezető elnöke ad« (Telefon
száma: Brassó 1521.)

A jegyzőkönyvbe foglalt javaslatok 
jóváhagyás végett - felküldendők a 
Magyar Népi Szövetség központjába, 
akár telefonjelentésként, akár pedig 
futár utján.

Felkérjük a magyarnyelvű napi és 
hetilapokat, hogy e közleményt ve
gyék át.
: Kolozsvár, 1946. január 11-én.

KURKÓ GYÁRFÁS 
elnök.
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'"Bárdosiy Lászlót 
kivégezték

A bukaresti rádió jelentése szerint a 
halálraítélt Bárdossy Lászlót, Magyar
ország volt miniszterelnökét — kegyel- 
mi kérésének elutasítása után — csü
törtökön kivégezték.

Bárdossy László” önhatalmúlag üzen
te meg a hadat Magyarország nevében 
az Egyesült Nemzeteknek. Bár felelős 
miniszterelnök volt, megkerülte a ma
gyar országgyűlést is a hadüzenet ki
mondásakor 8 már ezzel is elárnlta, 
hogy idegen zsoldban, idegen tényezők 
hatása alatt áll. Elárult?, hazáját és 
végtelen szerencsétlenségbe döntötte 
népének százezreit és millióit. Az orosz 
hómezőkön elpusztult magyar férfiak, 
roMbadűlf városaink, földönfutóvá vált 
százezrek balsorsáért kellett Bárdossy 
Lászlónak a nemzet Itélőszéfce előtt fe
lelnie. Itt is hal’ottnk Kolozsvárt méz
édes hangját: magyar történelmi e->z- 
menyeinkről értekezett s n valóságban 
a német hódítóknak szolgáHnmtt ki 
bennünket . . . Most meglakolt. Biinhő- 
drsével is tisztább Irninár a magyar lel
kiismer ct.

A Vatikán hoTyreállitja 
diplomáciai kapcsolatát 

Magyarországgal
BUDAPEST, január 11. Mlnds-zer.tl József, 

Magyarország hr.rcogprlrnár.a közölte TIIJv 
Zoltán miniszterelnökké], hogy XII. Plusz 
pápa örömmel fogadta a magyar kormány- 
nnk azt : <fIritározjü-át, hogy a Vn'ikánn.nl 
hNyrc kívánja állítani diplomáciai ka pe.no- 

’latAt. Vatikán város magyarországi diplomá
ciai képviselőjének kinevezése kőzclcldmő’ 
megtörténik.

ik%25c3%25a1nn.nl
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Magyar tanítók és tanárok
■ .segélykiáltása

MAROSVÁSÁRHELY, január 11. A Magyar Népi Szövetség marostorda- 
megyei szervezete foglalkozva a tanítók és tanárok helyzetével, az alábbi táv
iratot küldte Voitec közoktatásügyi miniszternek:

„Miniszter Ur! Az északerdélyi magyar tanszémélyzet még november hó
napra sem kapta meg a fizetését. Nyomorúságuk/mind erkölcsi, mind emberi 
szempontból minden képzeletet felülmúl.' Északerdőig lakossága megdöbbenéssel 
nézi ezeknek az embereknek a sorsát, akik a nyomorral és éhséggel küzdve, 
egy uj világért dolgoznak. .

Kérjük a Miniszter Urat, tegyen sürgős és erélyes intézkedést, hogy a ma
gyar tanszemélyzet megkaphassa novemberi, decemberi és- januári fizetését, va
lamint a különbözetet április 1-ig visszamenőleg., A, magyar tanszemélyzettel 
szemben tanúsított mostoha bánásmód megnehezíti a román—magyar 'baráti 
szellem kialakulását és aláássa a demokrácia tekintélyét".

KOLOZSVÁR, január 11. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy Kolozsvá
ron középiskolai tanári képesitővizsgá- 
kat tartanak folyó évi március 1-i 
kezdettel. A magyar tanítási nyelvű 
középiskolában működni kívánó taná
rok részére Kolozsváron tartják meg 
magyar nyelven a vizsgákat.

Kiegészítésül közöljük, hogy a vizs
gára jelentkezhetnek azok az orvosok 
is, akik iskolaorvosi kinevezést óhajta
nak elnyerni. A jelentkezők egészségtan
tanítási tanfolyamról, vagy közegészsé
gi tanfolyamról szóló bizonyítvánnyal 
kell rendelkezzenek. Azokra, akik leg
alább 3 évig működtek iskolaorvos
ként valamely állami iskolánál, e tan-

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! I 
Tisztelettel felhívjuk mindazon elöiizé- 
tőink figyelmét, akiknek előfizetése le
járt, hogy a további előfizetési dijakat 
kiadóhivatalunk előfizetési osztályával 
sürgősen rendezzék.
SZOLGÁLATOS ’ GYÓGYSZERTÁRAK:. 

Hintz (Szabadság-tér 28), őrangyal. (Mali?; 
novszki-tér 1), Remény (Horea-ut GO), D’a- 
na (Jókal-utca 23), Aesculap (Széchenyi-tér 
23). Egész éjjel szolgálatban: Hinta (Sza
badság-tér 28)-,és Remény (Horea-ut 50),-,

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG VI. KE
RÜLETE január 13-án, vasárnap délután 3 
órakor nagygyűlést tárt á Mócok-uti refor
mátus temploní udvarán lévő iskolában. A 
nagygyűlésen á MNSe országos. kiküldötte 
fog beszámolót tartani. Ismertetik az 1946. 
év célkitűzéséit és-munkatervét is. A beszá
molót felszólalások és közös " megbeszélés 
követi. ' '

A BUKARESTI. SZAKTANÁCS ÜD
VÖZLŐ "taá^rata -a. -kolozsvári' 
SZAKSZERVEZETI TANÁCSHOZ. ' Az 
újév alkalmából a bukaresti Szakszerve- 

' Zeii Tanács .'üdvözlő táviratot küldött a 
kolozsvári Szakszervezeti Tanácsnak. Bu
karest háromszázezer szervezett dolgozója 
névében; szerencsét'‘és :erőt kíván a'ko
lozsvári szakszervezetek munkájához az 
ország újjáépítése, á sovinizmus leküzdése 

' Ás az együttélő népek’.boldogulása' érdé-, 
kében. . - . :'

, •TANtÍAR '15-ÉN CSERÉLIK AT.'ÉS Irt,.
Telesittk A KOLOZSVÁRI NTÚGtitóh 
KÖNYVECSKÉKET. A kolozsvári pénzügy
igazgatóság 234)18—1945. számú , felhívás^. 
val lapunk utján á nyugdíjasok tudomására 
hozza, hogy a torlódás elkerülése és a nyug
dijaknak kellő Időben- történő kifizetései 'ér
dekében a végleges nyu^dijkönyvekes (kéie- 
szinö könyvek)/ valamint a nyugdijelölog- 
könyveket (fehér könyvek) hitelesítésre 
január 15-én és jü-án okvetlenül nyújtsák 
be a, kolozsvári pénzügyigazgatóság nyugdij- 
oszfályához.

AZ ARLUS TUDOMÁNYOS SZAKOSZ
TÁLYA értesíti tagjait, hogy január 13-áh, 
vasárnap déjélött fél 12 órakor az ARLUS 
fekhelyén (Egyetem-utca 1) gyűlést tart.; 
A gyűléseit'. ÁJ Rosca (főtitkár bemufeija a ;j 
Szovjetunióitól érkezett -tudományos anyagot ‘ 
és szétosztja ismertetésre. A gyűlésen, sor , 
kerül az uj vezetőség megválasztására , is.

KAMARAZENE
Z-.-.——-tí hangverseny 
a Vármegyeház dísztermében 1946 
fan, 15-én, kedden este fél 7órakor

V» iioar. N. fíra-joi, 
E. Fraiídes, /. Urcan 

művészekkel. Bevezetőt mond: 
Prof. G. Parei

Jegyek a Libro könyvkereskedésben 
S-abadság-tér 7 és este a nesztornál

Szállítási ügyekben | 
forduljon bizalommal I 

|.,tasc®!íctívi 

H MMMmajpmyq maro: «
I szállítási vállalathoz, | 
| Szabadság-tér 27.
I Telefon: 617.

A KOLOZSVÁRI ÚJSÁGÍRÓ SZAK- 
SZERVEZET TISZTOGATÓ BIZOTTSÁ
GÁNAK FELHÍVÁSA. Felhívjuk mindazo
kat, akik AValter Gyula, Kakassy Endre, 
Horosz Béla és Röszlér Viktor hivatásos új
ságírók muitbani tanúsított. politikai maga
tartásáról terhelő adatokat tudnak, legké
sőbb január 15-én, kedden délután 3 óráig 
juttassák eí —írásban, név és lakhely pon- 

’tosr megjelölésével— a bizottsághoz (Ko
lozsvár, Jókal-utca 16; I. emelet). Levél cím
zés: a Kolozsvári Hivatásos Újságírók Szak
szervezete tisztogató bizottságának. Az ada
tokat szóbelileg is közölhetik a fenti helyen 
és időpontban.

’ 1946 FOLYAMÁN KELL LATTAMOZÁS- 
RA BENYÚJTANI A MAGYAR ORVOSI, 

. GYÓGYSZERÉSZI ÉS ÁLLATORVOSI OK
LEVELEKET. A román hivatalos lap ja
nuár 1-én megjelent 1. számában köbölt 
355.523 șzărpu nemzetneyelésügyi miniszté- 
riuri határozat —• mint megírtuk — tclje- 

' sen egy<yiérUküi>“k,/s,erényeseknek isufr- 
te .clj.-a, román;áüampplgárcknak,Észal'ír- 
-délybenj a-magyar egyetemeken m°gszerzet- 
prypsi, .gyógyrzerészi ,és. állatorvosi oklcve- 

‘ leit. A'Z, egészségügyi rvnjsztériitm az ok-e- 
velele. alapján -miíjwidési ehgctlejyi (liberó

■ practicai) ád az oklevelek tulajdonoséinak, 
akik kötelesek okleveleiket a folyó évi de
cember hó 31-ig a nemzetnevelési miniszté-

• riumnak utólagos jóváhagyásra és láttnmo- 
zásra benyújtani.

KIVONJÁK A FORGALOMBÓL AZ 1933.
- ®VT ADÓBŐNGKAT. Bukaresti .tudósítónk 
, jelenti: Az «állami törlesztési pénztár .közhír

ré teszi, hogy az 1933. ávi kibocsátású 4
. százalékosadóbonókat végleg ' kivonják a 
: forgalomból. A pénztár felszólítja az ilyen 

adőbönok tulajdonosait, hogy legkésőbb a 
folyó évi február J-ig jelentsék be Bukarest, 
Biserica Amzéi-utca 23 címre a birtokukban 
lévő adóbonokat. E határidő után újabb 
bejelentésekét nem fogadnak e]. Az 1933. évi . 
adóbonok helyett 3 százalékos konszolidációs I 
belső kölcsönkötvényeket adnak cserébe. | 

i színház
“• A-’ áZÍNIXÁ^I'tRÖÖÁ'' HÍREI: Estérő'- 
estere fokozódó Sikerrel játsza az Állami 
Magyar Színház operettegyüttese a békeidők 
hangulatos- nagyoperettjét, a Bob herceget. 
Sűrű nyi.ltszini tapsok jutalmazzák Krémer 
Manci, Szabó Duci, Réthely Ödön stílusos 
játékát és énekszámait. A Bob hercegnek a 
jövő hétre is átnyúló előadásai időt adnak 
a prózai együttesnek és Kőmives Nagy La
jos Rendezőnek a „Legszebb kaland" előkí- 
gzlt&sérc, ;mcly .a következő hét ujdonság- 
számbamenő felújítása lesz. A francia víg
játék legkiválóbb mestereinek, FIcrs, Cailja- 
vet és- Reynek műhelyéből került ki ez a 
fordulatos, kacagtató helyzetekben, Ieány- 
szöktetési bonyodalmakban bővelkedő szel
lemes színpadi alkotás, melynek főszerepei
ben Harmath’ Jolán, Bencs Hona, Dórién 
Ilona, Andrási Márton és Lantos Béla jut
nak hálásabbnál-hálásabb feladathoz. A szín
ház az évad első nagy prózai sikerét várja 
ettől az előadástól. Hétfőn a szakszerveze
tek munkássága és a Magyar Nép! Szövet
ség tagjai, operettelőadást kapnak, a „Szfam- 
hul rózsáját", nagyon olcsó helyárakkal.

A KOLOZSVÁRI ALLAMI MAGYAR 
SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, január 12-én este 6 ómkor: 
Bob herceg. Krémer Manci fellépésével.

Vasárnap, január 13-án dé|u"in 3 urakor: 
Bob herceg. Krémer Manci fellépésével. 
Este 6 órakor: Bob herceg. Krémer Manci 
fellépésévé].

Hétfőn, január 14-tn este 6 órakor: Sztam-

| folyam elvégzésének igazolása nem kö
telező.

Azok az orvosok, akik sem a tanfo
lyamot nem végezték el, sem három
éves tanári működésük nincs, továbbá 
azok a tanárok, vagy tanárjelöltek, 
akiknek mozgósítás vagy faji, illetve 
politikai üldözés miatt nincs meg a pe
dagógiai . szemináriumi végzettségük, 
kötelesek a lakóhelyükön lévő iskola 
valamely azonos, vagy rokonszakn vég
leges rendes tanára mellett 25 órát le
hallgatni. Az egyetemi városokban a 
gyakorlógimnáziumban . hallgathatják 
az órákat. Utána befelező leckéket tar
tanak és kollokviumot tesznek a gya
korlógimnáziumban. Azok, akiknek 
nincs meg A ne^agémai vizsgájuk, a 
kollokviummal egyidőben a pedagógiai

szeminárium igazgatójánál általár 
pedagógiából is vizsgáznak.

Kézimunkából és háztartástan’: 
nem tartanak vizsgát. Zeneszókra c' 
a zeneművészeti főiskola pcda.TÓg 
osztályán nyert bizonyítvány jogo- 
Tananyag az 1937. évben közölt t'.' 
anyag azzal a módosítással, amit a r 
nisztérium ezután rendel ol.

A beiratkozási kérvényeket Jegkésö 
a folyó évi január hő 31-ig a nen”etr 
idősügyi minisztériumhoz kell btnyt 
tani, a legközelebbi középiskdn igazg 
tója áj tál hitelesített követk-'ző ’ 
mánymásolatokkal: 1. Szakvizsgái ve: 
doktori oklevél, érettségi bizonyitvár 
pedagógiai szemináriumi abszolváló 1 
zonyitvány, kísérleti gyakorlatról biz 
nyitvány azok részéről, akik fí-ziku-t 
mia, vagy természetrajzból vizsgázni 
és egészségtani tanfolyamról v-gy h 
roméves iskolaorvosi működésről szó 
bizonyitvár y az orvosok részéről. ITi* 
lesített másolatban csatolandó továb’ 
a születési anyakönyvi kivonat, az i 
lamnolgársági bizonyítvány, férfiakr 
a katonai kötelezettség teljedtésm 
szóló bizonyítvány, erkölcsi b'^onv’’ 
vány (casier judiciar) és két darab fér. 
kép.

A vizsga diíal a következők: főc-nl- 
30000 lei, mdléksza'lrra 20 000 1«»í. <ry 
korlati tanyásra 10000 lei. A dijakat 
bizottság titkáránál kell lefizetni 
vizsgát megelőző napon.

Északerdőink-2 ú»©n©k»lt 
tsrdaiak. ügyeimébe 1

TORDA, január 11. A Magyar Népi Szö
vetség tordaaranyosmegyai tagozata lapunk 
utján közli a Tordárói Aazakei.léiyho mene
kültekkel, hogy sürgősen térjeu&k vissza 
Tordúra és a CASBI-nál, az Ellenséges Va
gyonokat Kezelő Hivatalnál tisztázzák hely
zetüket. Az e csoportba tartozókn ’k lakbi
zonylattal igazolniok kell lakliaiyüket é" 
hogy kérték a román állampolgárok név
jegyzékébe va]ó felvételüket. Bizony tványt 
kell felmutatnick a lakóhelyük szerint illeté
kes rendőrség' politikai osztályától, hogy 
nincs ellenük eljárás jobbolda'i ma.gr.tariás 
miatt.. Kívánatos igazolni jelenlegi po’t’-ika’ 
magatartásulíat. is, nevezetreon azt,- hegy 
milyen politikai pártnak tagjai. ,

A tordai CASBI-hivatal jatraár 14-ére a 
Báritiu-utca, január 15-re a Traian- és a 
dr. Ratiu-utcák, január 16-ára a Drágáitok-, 
utca, január IS-ára .pedig a Horea-, a Pe- 
faissa- és a Crisan-utcák IpIíáí. ’d.érie meg 
helyzetük tisztázására és rende~é"é’'e.

Az érdekeit tordal jakorok saját jó'fe'f - 
gólt érdekükben okvetlenül jelenjefte'í me?; 
a közölt napokon a tordai CASBI-Mvatalnál, 
nehogy távolmaradásuk miatt súlyos anyagi' 
és joghátrányt szenvedjenek.

ROMÁNIA LAKOSSÁGÁNAK 48 SZÁZA
LÉKA ÍRÁSTUDATLAN. Bukarestből je
lentik: Voitec Ștefan közoktatásügyi minisz
ter az Írástudatlanság leküzdé sre indított 
mozgalom bukaresti megnyitásán megállapí
totta, hogy Románia összlakosságának 48 
százaléka Írástudatlan, 80 százaléka pedig 
félig iskolázott.

ÉS MOZI
bul rózsája. Krémer Manci és' Andrási 
Márton fellépésével. A Magyar Népi Sző-' 
vétség tagjai kerületi szervezeteiknél je
gyeiket nagyon. olcsó áron válthatják meg. 

Kedden, január 15-én este 6 órakor: Leg
szebb Icaiand. Vígjáték újdonság előszö’- 
Andrásl Márton fellépésével.
A kolozsvári Állami Magyar Színház elő 

adásaira jegyelővétel mindennap délelőtt 
és 1 óra között, délután pedig 3 és 4 óra 
között a Józsa Béla-Athenacum könyvesbolt
jában, Szabadság-tér 12 alatt.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL-MOZGÖ: Afrikai vőlegény. (3, 5, 

7, 9).
CORSO-MOZGÖ: Egy szív megáll. Karádl, 

Nagy István. (Fél 3, fél 5, fél 7 ás fél 9). 
Jegyelővétel délelőtt 11 órától.

ROYAL-MOZGö: .Tacrnse! (Vádolok!) (3. 
5. 7, 9). Vasár- éti ünnepnapokon délelőtt 
11 órakor matiné. Jegyelővétel délelőtt 
11 és 1 óra között Műsoron kívüli híradó. 

•’ELECT-MOZGö: Háború után fl órakor. A 
legnagyobb orosz fi]m, tele szerelemmel, 
zenével és hőtfcsséggel. Vasárnap 11 és 
13 órn':or matiné.

URANIA-MOZGÖ: Egy szív megáll. Karádl 
Katalin és Nagy István legnagyobb ma
gyar filmje. (3, 5 7, 9). Jegyelővétel dél
előtt 11 órától.

MUNICÁS-MOZGÖ: Sok hűhó wrnmiért. 
Nevettető amerikai vígjáték. Pazar kísérő 
műsor. Előadások: 3, 5, 7 órakor. Vasár
nap délelőtt 11, dMután 3, 5. 7 én 9 órakor.

NŐI RUHASZABÁSZATI TAWOLY7 
totiul január 10—15-én mindkét nyelven, 
egyszerű módszer szerint. Jelentleesni : 
ponta 4—5 között Deák Ferenc-utca 4, 
emelet, a Ruházati és Textil Szakszervez 
ben. Varrni tudó háziasszonyok is jelentk 
heixek.

e: E'e#6
A romániai magyar munkástömegí 

régi óhajának tett eleget ats Országi 
Szakszervezeti Tanács, amikor „Szál 
szervezeti. Élez1 címen magyarnyclt 
hetilapot jelentetett meg.

A lap január elsején jelent meg Sze: 
kovits Sándor, a romániai munkássá 
egyik élharcosának, az Országos Száj 
szervezeti Tanács főtitkárának vezérei, 
kével. A vezércikk címe: „Uj harci feg\ 
ver a szakszervezetekbe tömörülték b 
zeberí1. Valóban, ez a lap harci fegyvi 
ic'Z: Szenkovits Sándor —- a lap kar 
programjaként — vezércikkében egét 
sereg olyan problémát vet fel, ame'i 
egytől-egyig . életbevágó közelségb 
érinti a munkásságot. Kétségtelen, -ami 
a Szakszervezeti Világszövetség határi 
zataiból az Országos Szaktanácson át 
legkisebb üzemben is élő valóság les 
sok harcra van, szükség. És felbecsülhi 
tetten értéke van annak, hogy ebbe 
harcba a Szdkizervezeti Élet a romi 
niai magyar munkásság nagy tömegei 
íz beszervezheti. ■ . . '

4 Szakszerv Élet egyelőre nyél 
oldalon jelenik meg és bár bizonyát 
hogy —■ éppen, -mert munkáslapről vai 
szó — egyre jobbá, színvonalasabb 
lesz, már is kibontakoztak körvonalai, i 
vezér'ükk mellett tartalmas kül- és bel 
politikai anyag, valamint kulturszeml 
teszik gazdaggá a lapot.

Az 
Antífaxissta Nők SsŐDdsé’re 

január 13 án, vasárnap dél
után 4 órai kezdettel 

teádéi sátánt 

rendez. A szívesen látott lö- 
zönségm k alkalma lesz Jurca 
Péter, a Roma Opera koncert
mesterének válogatott műso

rában gyönyörködni.

Férfi és női fodrász 
/írsK!

Krémek, kölnivizek, dióolaj, Imc- 
dia Tonal, bjrotvatlmsó, borotva

ecset a m-m 
cégnél,

Kolozsvár, Király-utca 28.



9/6 lann^r 23

Oelyâsănî ■ví®s<jál<a.ítal lísxíázzáls. 
«a Shóal^íi földészfelk. adósésrelsKkél

KOLOZSVÁR, január 11. Lapunk teg- 
,2pi számában megírtuk, hogy a kolozs
vári pénzügyigazgatóság < hóstáti földé- 
ftcr.et 

. kereskedelmi adóval
eteket kereskedőknek minősítvén, súlyos 

kereskedelmi adóval rótta meg s egyes 
gineken már foglalásokat is eszközölt.
* A hóstáti földészek népes küldöttsége, 
t .ífagyar Népi Szövetség helyi tagozatá- 

Ljik vezetésével az élén, tegnap felkereste 
pán István alpolgármestert, majd onnan 
a pénzügyigazgatósághoz ment. Itt Cora 
pénzügyi felügyelőnek adták elő panaszu-

A Magyar Népi Szövetség crvosoltaAa a katonaszemeli ek súlyos panasza't
KOLOZSVÁR, január 11. A romániai ma-1 

gyarság egyik legégetőbb sérelmét orvosolta 
a lapunk legutóbbi számában ismertetett ka
tonai közkegyelmi rendelet. A hadügy- és 
Igazságügyminisztérium 130.612—1945. szá
mú, december 31-én kelt közös határozata a 
katonaszökevények jelentkezési határidejét 
— mint megírtuk — a folyó évi január hó 
31-ig meghosszabbította. Eddig a határidőig 
a katonai egységeknél, illetve a hadkiegészítő 
parancsnokságoknál kell jelentkezniük azok
nak a katonaszökevényeknek, akik eddig 
rcég nem jelentkeztek. Ez a legújabb rende
let az 1945. évi julius 23-i román hivatalos 
ppban megjelent közkegyelmi rendelet fo
gyatékosságait, hiányosságait is megszün
tette.

Románia a katonai bűncselekményekre 
majdnem teljes közkegyelmet adott, a- Mo
nitorul Oficial 1944. évi augusztus 24-i, szep
tember 2-i, október 14-i, október 23-i, vala
mint december 21-i számaiban közzétett ki
rályi rendeletekkel. E rendeleteknek az vo]t 
a fogyatékosságuk, hogy az érdekelt katonai 
személyek csak akkor nyerhették el a bocsá
natot, ha az 1945. évi január 15-ig csapat
testüknél, vagy a hadkiegészítő parancsnok
ságnál jelentkeztek.

Erdély visszacsatolása után jelent meg a 
nem katonai közkegyelmi rendelet a román 
hivatalos lap 1945 április 14-1 számában s 
végül a Magyar Népi Szövetség hosszas sür
getésére 1945 julius 23-án a katonai bűncse
lekményekre, de ez nem tartalmazta a kül
földre való szökés bűntettét (548. szakasz) s 
jelentkezési határidőt iij elő, amely—újabb

A magyar közhangulat 
egyetemes nemzeti összefogást sürget

Tanácskozások Kolozsvár kerületeiben a magyar lakosság kívánságairól 
s a közelgő választásokróla közelgő választásokról

KOLOZSVÁR, január 

szervezeti élet a Magyar 
Népi Szövetség kerületi 
székházaiban. Négy kerü
leti taggyűlést végigjár
va, alkalmunk volt ta
pasztalni, hogy bár he- 
iyehklnt pillanatnyi si
kert értek el a magyar

ság egységes erejét szétszaggatni akaró ele
meit, ez ma már szertefoszlik s a magyar
ság, mint a farkasok közelségét megérző 
maroknyi nyáj, még szilárdabb egységbe 
tömörül.

A Budai Nagy Antal-utcai földészgyülés 
Után ezt tapasztaltuk a Kerekdomb-környélv 
földé£«jck gyűlésén is, aho] a gazdatársáda- 
lom épületes kritikája és felszólalása arra 
enged következtetni, hogy a közös veszély 
felismerésekor népünk fokozott érdeklődést 
mutat a magyar sorskérdések iránt.

A földészek székházéban, 
k Zsigmond klrály-ut.on műit vasárnap dél
után egybegyült a kerületi magyarság szinc- 
java. A, zsúfoló'lg telt padsorokban Petőfi 
arcképe s a hóstá(fa.k ősi viseletét ábrázoló 
táblák alatt a földészeken kívül ott láttuk a 
kerület magyar munkásait és Iparosait la.

A gyűlést megnyitó Hajós Gyula kisgazda 
üdvözlő Maval után Mezei 1-O.jos központi 
kiküldött ismertette a Magyar Népi Szövet- 
Bégnek a magyarságot Erdélyből kisöpörni 
akaró törekvésekkel szcmiie.n kifejteit egy 
Éves munkálkodását, majd leleplezte azokat 
a kártékony korteseket, akik most — a vá- 
laszlások közeledtekor — ellenfeleinkkel 
szövetkezve, újra elnyomott kisebbséggé 
akarják lcsiillycsz4e.nl a magyarság széles 
dolgozó tömegeit.

I)án látván alpolgármester a vároz: lakos- 
Bágát közvetlenül érdeklő közigazgatás kér

kat s kérték, hogy a szokatlan adóztatási 
ügyet azonnal vizsgálják felül.

Gora pénzügyi felügyelő, még a kül
döttség ott-tartózkodásának idején elő
terjesztette a hóstáti földészek panaszát 
a pénzügyi főfelügyelőségnek, ahonnan 
az a választ kapta, amit közölt is a kül
döttséggel, hogy a küldöttség azonnal ad
jon be egy emlékiratot az ügyről, rész, 
letes kimutatást készítve a megadózottdk- 
ról s ennek alapján a helyszínre kiszáll
va fogják megállapítani, hogy csakugyan 
igazságtalanul adózták meg őket, mert

— — uniüTw ■

'''rendelet szerint — a mult évi szeptember 
20-án lejárt. A katonai egységek meljett ki
fejezetten csak a háború tartamára — a 
Monitorul Oficial 1944. évi augusz;us 22-i 
számában megjelent rendelettel — felállított 
Hadbíróságok (Consilii de Rasboi) tömegesen 
ítélték el a Délerdélyből Északerdélybe át
jött magyarokat, éppen az 548. szakasz alap
ján, azzal az indokolással, hogy „kü’fölére 
szöktek." Elitéltek sok olyan katonát is, aki 
a hadifogságból későn jött haza. De volt 
olyan hadbíróság is, amely következetesen 
felmentette az e csoportba tartozó katona
személyeket. .

A sorozőbizottságok a Délerdélyben szü'e- 
tetteket Eszakerdélyben nem akarták beso
rozni, hanem elküldték őket a megelőző la
kóhelyük szerint illetékes hatóságokhoz, 

, amelyek letartóztatták és súlyos . elzárásra 
ítélték őket.

A Magyar Népi Szövetség állandóan sür
gette a kormánynál ennek az igazságtalan
ságnak megszüntetését, mig végre a had
ügyminisztérium mult évi december’ 31-én 
kelt 11-534 számú távirati rendelete — az 
adott viszonyok között — lehető teljes meg
oldást hozott. A távirati rendelet szövege a 
kővetkező:

„A hadügy- és igazságügyminiszter 1915. 
december 31-én kelt 130.612 számú végzé- 
sükkel — utólagos törvényes jóváhagyás 
fenntartásával — elhatározták az 1944. évi 
augusztus 23-án kelt 1624 számú és az 
1944. évi szeptember 1-én kelt 1629 számú 
legfelsőbb királyi rendelettel közkegyelem
ben részesített engedetlenek és szőke vé-

déseiről számolt be. Elmondotta, hogy a 
közigazgatás Íróasztalai mögé bujt reakciós 
elemeik miként gáncsolják el a város demo
krata vezetőinek jószándéku munkálko
dásait.

— A fenyegetőzésektől — fejezte be be
szédét a népszerű alpolgármester — nem 
riadunk meg és odahatunk, hogy az uj esz
tendőben a lakosság minden jogos kívánsá
gát teljesíteni tudjuk!

Az alpolgármester szimpátia-tüntetéssel 
fogadott beszámolója után a földészgazdák 
nyílt szókimondással feltárták a gazdatársa
dalom égető sérelmeit, amelyek megoldása 
mindezldeig még csak ígéret maradt a kü
lönböző hivatalok részéről. Elmondották, 
hogy még a nyár derekán jég-károsult földé
szek ezen az őszön még egy szem vetőmagot 
sem kaptak. Az egyik fe'szólaló abban ha
tározta meg a földészek jogos kívánságainak 
háttérbeszorit.ását, hogy a Mezőgazdasági 
Kamarában a magyar földmüvesség egyálta
lán nincs képviselve. A gazdák itt közbe
kiáltásokkal követelték, hogy a Mezőgazda
sági Kamarába a Magyar Népi Szövetség 
képviselőit is vegyék be.

Az ötödik kerület 
magyarsága

hétfőn délután gyűlt össze, hogy megha'I- 
gassa a MNSz felfrissült és az idők fejlő
dési iramával lépést tartó politikai felfogá
sát. A Tűit István-u(i székház különben 
mindig mozgalmas gyü|éstcrmébcn a kerü
let magyar munkás-, Ipa.ro:;- és kereskedő
társadalma a gyűlés szónokaival egyetértve 
jtf, is állást foglalt a magyarság egységének 
megszilárdítása mellett.

Az egybegyűltek egységesen felismerték 
azt az egész magyarságot fenyegető vesze
delmet, ami akkor következhetnék be, ha az 
együvét-irtozás éizését népünkből kiölve, a 
romániai magyarság ellcnállfisra képtelen, 
erőtlen kis csoportokra szakadna széf,.

A gyűlésen megjelenő Dán István alpol-

nem kereskedők, hanem őstermelők, akik 
saját terményeiket árulják a piacom. A 
felülvizsgálás alapján törlik 
igazságtalanul kivetett 
amig a i.......... „ " "

majd az 
........................ ! adókat. Addig, 
felülvizsgálás megtörténik, fel

függesztik a behajtásra adott utasításo
kat is.

Értesülésünk szerint a hóstáti földé- 
szek küldöttsége a Magyar Népi Szövet
ség helyi tagozatánál már ki is dolgozta 
a kért emlékiratot' és azt már be is ter
jesztette a pénzügyigazgatósághoz.

nyeltnek a katonai egységek vagy hadki- . 
egészitöltnél vájó jelentkezési határidejé
nek 1346. évi január 31-ig vyló meghosz- 
szabbitását, hogy a legfelsőbb királyi ren
deletéit által engedélyezett közkegyelem
ben részesülhessenek.

A hadügyminisztérium rendelete alap
ján intézkedjék e határozat végrehajtása 
iránt és helyezze szabadlábra azokat az 
engedetleneket és szökevényeket, akik e 
helyzeiben voltak az 1944. évi széptan
ból 2-án és akiket elitéltek vagy előzetes 
letartóztatásban vannak, mert az 1945. évi 
január 15-e után jelentkeztek egységeik
nél vagy a hadkiegészítőknél.

A rendelet vételét táviratilag jelentse."
A rendelet a már hazatért délerdélyi me

nekültek katonai helyzetéből keletkezett kel
lemetlenségek megszüntetését jelenti. Az 
elszenvedett szabadságvesztést és meghur
coltatást jóvátenni máskép nem lehetett.

Nem nyert még elintézést a kémkedésért 
és hazaárulásért elitéltek ügye, nincs még 
intézkedés az ezután hazatérő hadifoglyok 
biintetésmentességérői és végül — sajnos — 
nem szüntették meg a külön hadbíróságok 
(Consilii de Kasból) működését. Ha csak a 
hadtestek mellett működő katonai törvény
székek (Curți Marțiale) működnének, ezek
nek tagjai jogás: ok és a hadifoglyok hely-' 
zete iránt több megértést remélhetnénk.

Ab állampolgársági kérdések aránylag 
megnyugtató jogi rendezése után ez a kato
na. közkegyelmi rendelet a Magyar Népi 
Szövetség legjelentősebb vívmánya.

MŐCSI KAROLY dr.

gármester a földész-kerületekben már el
hangzott s itt megismételt közigazgatási 
beszámolója után több felszólaló a kerüle
tet érintő köztisztasági kérdések megoldá
sát sürgette. A Szamos két partján felhal
mozott szemétdombok ugyanis a meleg ta
vaszi napok beálltával az egész városra 
veszélyes járványfészkekké válhatnak.

Az Attlia-utl MNSz- 
székházban

kedden délután tanácskozott a n. kerület 
magyasárga. A Petőfi-arcképpel díszített 
gyüiésteremben Szepesi Sándor, a városi 
szervezet munkás-alelnöke ismertette a ma
gyarság egységes szervezetét ért bomlasztó 
támadásokat, amelyek az egy év előtt hasz
nált gyilkos módszerek után ma az „oszd meg 
és uralkodj .'“-elv alapján ugyanazokat a célo
kat szolgálják, mint ami annakidején .tenor
ral nem sikerült.

A felszólalások a hadiárvák, hadiözvegyek 
és hadirokkantak járulékainak kiutalását 
sürgették meg s kifejtették, hogy az ezen a 
téren észie'hetö nemzetiségi különbségtétel 
dcmokráciacllencs és a legnagyobb Igazság
talanság.

Egy értelmes magyar diák sérelmezte, 
hogy miután a magyar gépipari középiskola 
épü’ctét elvették, a gyakorlás céljait szol
gáló gépeket Ja lefoglalták.

A hldelvel református egy
ház tanácstermében

zajlott, le csütörtökön délután a MNSz ne
gyedik városi gyűlése. Az nrtult vértanuk 
művészi plakátjával feldíszített teremben 
szép számban jelent meg a bombasujt.otvi 
városrész magyarsága. A gyűlésen chang- 
zott központi szónoklu.tx>k u(án a közelgő 
választások kérdéseiről tanulságos vita bon
takozott ki. A felszólalók egyhangúlag 
leszögezték, hogy a magyarság még meg
oldatlan kérdéseit c.salds egy győzelmes vá-

SEGÍTSÜNK 
‘ MAGUNKON!
A vasárnap megalakult Székely* 

földi Bányakutaió Társulat anyagi 
alapjainak megteremtésére nemes ve" 
télkedés indult meg.

Maros-Torda vármegye és Maros
vásárhely város 
kulő közgyűlésen Székelyudvarhclyt 
megyéjük,. illetve városuk lakossága 
nevében egymillió lejt ajánlottak fel. 
Ugyanakkor az Erdélyi Földgáz Szö
vetkezet igazgatósága és üzemvezető- 
sége 400.800 lejjel s a Bíró Endre 
mérnök vezetése alatt álló üzem 150 
ezer lejjel járult hozzá a kezdeti ne
hézségek leküzdéséhez. A munka 
megindulhatott.

A székelyudvarbelyi példamutatás 
azzal biztat, hogy népünk végre, meg
érti a régi jelszót: Segíts magadon S 
az Isten is megsegít! Ne várjunk min
dig csodára . . . A Magyar Népi Szö
vetség közadakozásból, a PetőfI-alap 
segítségével fektette le a székelyföldi 
bányakutatás uj alapjait. Benedek 
Pálnak, a munkát megindító fiatal 
bányamérnöknek, az udvarhelyme- 
gyei munkások gazdasági és * ipari 
szövetkezete adta össze a legszűkebb 
megélhetésre valót, s Íme, m-'»st már 
szertegyiirüzik az áldozatkészség..

A székely nép tudja, hogy Jövőjé
ről van szó s uj, ipari életformáiénak 
létalapjait saját eredéből, fiainak 
jobb módját a saját szájától megvont 
falatok árán fogja megteremteni.

kiküldöttei az 31a- ,

Jaszfás után lehet teljességben' kiharcolni.
A ma már minden embert foglalkoztató 

kérdésben az egyik kerületi magyar tanító 
kifejhette, hogy a közeglő választáséi »,n a 
magyarságnak egyetemes nemzeti egységben 
kell az urnák elé járulnia. Az egyik asszony 
a gyűlésen megjelent asszonyok és lányok 
felé fordulva elmondotta, hogy a nőknek a 
választásokon való teljes részvétele döntően 
elősegítheti ea. egész magyar nép sorsának 
jóbbrafordulását.

íme, városunk magyarságának megnyilat
kozása! Népünk együvé tartozásának érzése 
egyre erősödik. Évszázados szokásunk már, 
hogyha alkalom van rá, vitatkozunk, de ha 
közös veszedelem fenyeget 8 ha szét akarnak 
szaggatni minket, annál egységesebbé vá
lunk.

BALAZS PETEK

í

Ha élelrnssBerjegY-lsIesatás 
uj rendje

KOLOZSVÁR, január 11. Lapunk el&aS 
számában közöltük, hogy a városi közellá
tási hivatal hétfőn megkezdj az űj é’eiml- 
sserjegyek kiosztását s köaöltük ast is, hogy 
január 14-én, hétfőn melyik utcák lakói 
vehetik át életaiszerjegyeiket. Az alábbiak
ban a további jelentkezési sorrendet közöl
jük:

Jnnu&r ÍÍS-én: Bolyai, Schtttz János, 'Lorapa 
Mihály, Iașilor, Fadrusz János (Szentlélek), 
Anonymusz, Samujl Micu, Kádár, Klastrcun, 
Zola (Komis), Icán Rotar, Tímár, Mihály 
király, Ilosvay, Wesselényi (Fogoly), Iza
bella, Szentgyörgy, E. Martonne, Szádeczky, 
Neagra, Brossai (Szappan), Vasile Ale
xandri, Muzeum, Minorita, Tolsztoj, Vitéz 
Mihály, Fürdő, Jókai, Arany János (Schütz), 

.Mátyás király, Popoff (Marccná), Rcoaevelt, 
Barjtlu és Mikes-utcák.

Január 16-án: Eötvös, Pasteur, Fbrdtaié, 
Szabadság-tér, Egyetem, Avram Innen, 
Mária királyné, Augusztus 23, Babos, Már
cius 6, Bástya, Dózsa György, Petru Maior, 
Cuza Voda-utcák.

Ismételten közöljük,, hogy a háztul&jdonu- 
sok, házfelügyelők és kapusok a ház lakói
ról 2 példányban állítsanak ki névjegyzéket 
a következő adatokkal: utca, liázszám, ke
rület, név, életkor és megjegyzés. Azokat, 
akije ■ gazdasági beszerző ' és ellátó cso
portok tagjai, nem kejl felvenni a névjegy
zékbe. A jegyklváltók a fenti jegyzék** 
ldvül vigyék magukkal mindazoknak a 
rendőrségi bejelentőlapját is, akik a jegyzék
ben sacrcpdnck.

-u—-
5-lk oszláiy!

január 5-íöl 31-ig.
Itt nz alkalom, hogy milliókat nyerjenI

a
Terjeszd

„Világosság“-oi!
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FJöUtetésl dij egy hónapra 2430 lej.
A pró/iirJefé.ceb szavanbint 100 lej. legkisebb hirdetés 1000 lej. Álláslkeresől nek szacankint 50 le], 
iegt-iseLb aprchndetcs 500 >ej. A kiacóba címzett es jeligés levelekre! 100 lej pótdij fizetendő. 
htreíes hirdíteseJi réays.elcen!íme'ferenkint 100, 250 és 300 lej, Szvceg hirdetés íh.rek kilőtt) 
szutunhim ÓCO iej. Közsaidasóei közlemények szc.vankint 400 lej. Nyiltttr szacankint 400 le/

Csekksxfim > 40.62S

ADAS-VÉTEL

BABAKELENGYÉT jó állapotban megvé
tellé keresek. Cim a kiadóban. Gr.

MAGAS áron veszel: ólmot, gázcsövet, 
gázcső összekötő idomokat, vörösréz fürdő-’ 
hengert és radiátor fűtőtestet. Arpád-ut 13. 

16949
PERZSASZONYEG, bútor, Írógép és egyéb 

értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth lajos-utca 20. 17240

VESZEK magas áron mindenféle férfi és 
női varrógépeket (bombasérültet Is), varró
gép fejeket, varrógép lábakat, varrógép mo
torokat, alkatrészeket és tűket. Weisz, Ho- 
rea-uj 56. 17307

VESZEK aranyat, ezüstöt napi áron. Ros- 
ner. Malom-utca 22. 17365

MEGVÉTELRER keresek ágynemű garni
túrát, magas áron fizetem. Weisz, Malom- 
ptca 10. , 17355

PERZSASZŐNYEGEKET, olajfestménye
ket, porcellán finom dísztárgyakat, bronz
figurákat és antik ezüsttárgyakat vesz 
Rottenberg, Tímár-utca 10. 17415

PHILIPS 3+1 rádió és kétkerekű taliga 
eladó. Deák Ferenc-utca 6—8, házfelügyelő. 

176Ó4
EGY Eumig 3+1 lámpás rádió eladó. 

Föidész-utoa 10. 17659
ELADÓ 15 éve bevezetett fűszer engross 

te detail üzlet Széchenyi-téren (P. Mihai Vi
teazul) elköltözés miatt, felszereléssel és áru
val. „Bevezetett fiiszer engros** jeligére a 
kiadóba. 17669

VESZEK korpát, száraz kenyérhajat, na
gyobb mennyiségű korpáért fát vagy zsirt 

Nagy Antal-utca 22. 
alig használt, eladó. 

17602 
üvegablakokat. Tele- 

17670

1—1 DARAB egy lóerős és féllóerős elek
tromotort 1450 ford. megvételre keresek. 
Esztcrházy-utca 12—14, délután 4—6 kö
zött. , - 1Ț722

MODERN konyhaberendezés eladó. Sza- 
badság-tcr 23, cimfestőnég. 17721

PATEFON 22 lemezzel eladó. Szabadság
tér 6, földszint, ajtó 4. 17720

EGY rima és egy cilinder suszter varrógép 
eladó. Veréb-utca 6. 17708

MÖDERN zománcozott konyhák, minden 
színben és fazonban olcsón kaphatók, úgy
szintén mindennemű uj rendelést és javítást 
vállalok. Lukács asztalos, Unió-utca 24.

17710 
ELADÓ egy fehér mély gyermekkocsi. 

Hegyvöigy-ut<^ 6. 17751
ELADÓ gyermek kerékpár, fajgalambok, 

galambház, nagy’ fakalltka, ruhaszekrénv. 
Patoki-utca 1. 17757

HELYSZŰKE miatt sürgősen eladó alig 
használt, keménvfa félháló, két darab ké‘aj- 
tós szekrény tükrös, egyszemélyes te két
személyes sezlon, kerek asztal és ebéd’öasz- 
tal. Györvyfalvi-Uf 77. Ugyanott nyuiketre- 
cek Is eladók. 17756

ELADÓ egy rádióhoz kapcsolható lemez
játszó. Arany János-ufca 17. 1772-í

ALKALMAZÁST KAPHAT

adok. Bölöni, Budai 
SIKKÖTŐGÉP 7/70, 

Weisz, Horea-ut 56.
VESZEK melegágy!

fon 863.
EGY káposztáshordó, eladó. Horea-ut 16, 

12. ajtó. 17702
ELADÓ egy Bösendorfer koncert zongora 

kitűnő állapotban. Megtekinthető a Newyork 
étteremben. Megbízva Horváth Károly Hu
nyadi-tér 11, 4. ajtó. 17698

EGY kombinált szoba, egy teleháló eladó. 
Dézsma-utca 18. 17587

BOROS hordókat megvételre keresek. Ba- 
diu Ioan, Str. Regala 13. 17697

ELADÓ- uj, modern, dlófurniros háló, más 
bútorok. Motilor-ut 6, aszfalosmühely. 17679 

ELADÓ ócska bútor, üvegek, pa+áslom, 
vastag férfi cipőre szürke antilop. Kizárólag 
9:—10-ig Görögtomplom-utea 21. 17705

. LÁBZSÁK bunda és si-k eladók. Érdeklőd
ni Budai Nagy Antal-utca 21, 1. ajtó. 17701

MOTORKERÉKPÁR „250 Puch“, jó gu
mikkal eladó. Hápp János, Petőfi-utca 20 

17703
TONET székek eladók. Érdeklődni Sza

badság-tér 33, az udvarban. 17730
ZSÍROS szódát keresek megvételre. Strada 

Maiorescu 14. 17731
EGY komplett konyhaberendezés, hat 

ebédlőszék, egy recamie, csillár eladó. Szent
egyház-utca 45, Horváthné. 17729

ELADÓ kettős villanyrokka angora- és 
juhgyapju fonására. Majom-utca 26, portás
nál. 17726
, VENNÉK 12 személyes > márkás ebéd’o- 
készJefet. Eötvös-ytca 10, i’otoky. 17713 

BILIÁRDNAK, C ihának zöld posztó, 2 
méter eladó. - Deák Ferenc-utca 28, parfü
méria 17716

MEGVÁSÁROLOK tricotaj gépet és tűket, 
f, 514, 6, traktort bármilyen gyártmányút, 
gyapjukartoló gépet, kaszálAgépet, bármi
lyen villanymotorokat, varrógép tűket, jub- 
gyapjut és angoragyapjut, fonalat. Vasitr 
Lupu (Kazinczy) utca 52. 177+’

RÁDIÓ Philips, modem, eladó. Szántó-utca 
34. 1774C

KERESÜNK Regiszter-kasszát, szakácsot 
vagy szakácsnőt. Egyetem-utca 3. „Pe^sl" 
bodega. 16883

ELADÓ 3 darab prima lószőr matrác. Mo
tllor-ut 125. 17735

KERESEK % hegedűt fokkal megvételre. 
Cím: Astijean. „Diecezana" nyomda, Strada 

. Regina Maria 10. 17717
ELADÓ aneol mechanikáju kercszthuros 

zongora klfünő állapotban „Vlctorfá“-ná', 
Deák Ferenc-utca 9. 17723

RÁDIÓT modemt, nem üzemkénest, eset
leg lámpa nélkül, veszünk. „Erdély" köny
vesbolt. 17741

FÉRFI átmeneti té|ikiil>átangol .szövetből 
majdnem uj, eladó. Kölcsey-utca 2. 17739

ELADÓ nngoragvapju. plédek, lehet kabá
tot csinálni belőlük, 16 éves fhiniha, fé-fi 
s|lpcr. Hos«7,u-utcíi 31, Frledmnnn. 17739 

RÁDIÓT, nem üzemképest vagy lámpa nél
külit, magas árért veszek. Arany János-utca 
17- 17724

EGY tudományos intézet őrzésére kere
sünk egy megbízható egyént, aki havi 40.000 
lej fizetést, a maga és családja részére la
kást és egy darab földet kapna. Chemlal in
tézet, Mlkó-utca 5—7. 17653

SZAKKÉPZETT autóhűtőst azonnal felve
szek. Budai Nagy Antal-utca’ 122. 17651

HEGYPÁSZTOR kerestetik a kerekdombi 
dűlőbe. Jelentkezni Szabónál, Déva-utca 7, 
délután 4-iől. 17545

HÁZMESTER felvétetik, vizvezetékszereiö 
előnyben. Arpád-ut 10, délben 1—3 között.

17676
FIATAL házaspár épület és irodák kar

bantartására, koszt, lakás, fűtés és fizetés 
ellenében kerestetik. Motllor-ut 18. 17696

BEJÁRÓNŐT keresek. Kalapüzlet, Sza
badság-tér 18.. 17711

SZŐR peset- és kefekötéshez értő munká
sokat felveszek; Schechter Mihály, Karolina- 
fér 4, vagy Horea-ut 10. . 17673

FIATAL ügyes mindenest felveszek azon- 
nalra. Görögtemplom-utca 21. ■

KERÉKPÁROZNI tudó altisztet 
„Libro" hirlapiroda. Unió-utca 6.

EGY ruhatáros kerestetik. Bukarest ká
véház, Str. lorga-utca. 17778

ASZTALOS segédet, furnéros munkára fel
veszek. Kóbory, S£r. Hle Macelar-utca 3.

v 17749
TANULÓT fizetéssel felveszek. Balló bádo

gos, Pata-utca 60. 17727

17705 
keres 
17732

ALKALMAZÁST KERES

SOKÉVI gyakorlattal bíró gépész, iparvas- 
úti mozdonyvezető, ki a gőzgépek és motorok 
javítását és kezelését tökéletesen érti, meg
felelő állást keres bármilyen özemben. Cim 
a kiadóban. 17649

PERFEKT román, magyar, könyveléshez, 
kasszakezeléshez, adó és OTI kiszámításá
hoz jól értő, komoly tisztviselőnő állást ke
res. „Komoly" jeligére a kiadóhivatalba.

17736
ÍRÓGÉPEMMEL állást vállalok egész

vagy félnapra. Románul is tudó, jómegjelc- 
nésű urinő. Ajánlatok: „Csak kézzel ltok" 
jeligére. 17753

INGATLAN-LAKAS
SÜRGŐSEN eladó emeletes villa Erzsé- 

bet-ut. elején. Dónát-uton Bürgya-féle kert
helyiség 25.000.00G lejért. Kajántól-úton ház 
két lakással, nagy telekkel 25 millió lejért. 
Sörgyár körül 2 szoba, konyha, kamra, gyü
mölcsöskeit 10 millió lejért. „Express" iroda 
Untó- és Kötő-ucca sarok. • 17619

KŰLÖNBEJÁRTU szépen bútorozott szo
bát keres fiatal házaspár. „Azonnal" je’lgé- 
re. 17698

KERESEK egy nagy udvart raktárhelyi
ségnek, központban előnyben, legalább 20 
autó beférhessen. Györgyfalvl-ut 29. 17665

ELADOTT házak utáni adónyilatkozatok 
Cartea Romaneasca könyvkereskedésében. 
Szabadság-tér 15. 17699

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Értekezni: 
Kárpát-utca 12. 17691

KERESEK 80-100 négyzet méteres pincét, 
kót-három helyiségből la állhat, lehetőleg 
központban. „Pince" jeligére a kiadóba. 17728

FŰRÉSZTELEP, építőanyag, faraktár stb. 
céljaira igen alkalmas, körülbelül 8500 m- 
nagyságu telek, lparvágá; yal, május 1-re, 
esetleg előbbre la bérbevehető. Ajánlatokat 
„Corvin-tér" jeligére a kiadóba kérünk. 17759.
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Tizennégy számból álló műsort állitett eisssțrf 
a KKE kedd estére |

uchekné Bójáid Anna, Bothoa Józsefné, 'fe
Lászlóné, Hjjf Gábomé, Pataki Gézáné, Ftt ’ 
dór Margit, Széke'y Éva éa Bartalls István.',; 
már minden előkészületet megtettek a lío;- 
esti nagy jelmezes jégtinnepseg megren 
zésére, amelyen a Dermata zenekara fogj^ 
a zenét szolgáltatni. A kedd este 6 órák» 
kezdődő jelmezes jégtinnepség țegwebb, leț 
ötletesebb te legcsunyább jelmeze külön dl 
jazásban réezeeül.

ír E
F'
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I KOLOZSVÁR, jihuÁr 1L A Kolozsvári 
| Korcsolyázó Egylet tegnap este tartott rend- 
9 kívüli ülésén öíízeiliitotta * kc<ő esti jd-
B mezes jégttanepség műsorát, amely 14 siAm-
I bál áll.
■ A KKE vezetősége Rades alezredes, dr. 
| Somod! András, Bothoa József, Demeter De. 
I zSŐ, Páll Elemér, dr. Vásárhelyi János, dr. 
I Horosz Béla, Balázs István, Szán Endre, 
I Szabó Jenő, továbbá Dékányi Ernő, Pcp Imre 

László, Radesné Timás Anna, dr. Manon-

Tis éve» «« Ékszerészek Sport Egyesülete
-KOLOZSVÁR, január 11. A kolozsvári ne- 

mesfémiparosok, órások, ékszerészek és íáf- 
szerészek szakszervezetének sportosztálya 
most ünnepli fennállásának 10 éves jubileu
mát.

A tegnap megtartott dtszközgyü'ősükön 
az e—-esület tagjai meleg ünneplésben része
ltették Borgován Romulus, Makovi Gyula 
és Braun Ernő vezetőségi tagokat, akik az 
elmúlt idényben a legnagyobD munkát fej
tették ki. Az Ékszerészek Sport Egyesülete 
10 éves jubileuma alkalmából ma, fcsambaton
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ELCSERÉLNÉK 2 szobát 1 szoba, kony
ha, speizra. Radák-utca környékén. Radák- 
utca 4, Bállá. 17742

EGY szobát adnék takaríts ellenében ma
gános nő részére. Munkácsi-utoa 25. Vasár
nap 10—12 között érdeklöőni. 17737

EGY szoba központban buf orral átadó. 
Érdeklődni: Szőcs, Dézsa-utca 21 alatt. 

1773S
RAKTÁRNAK és üzemnek megfelelő he

lyiségeket keresünk. Cím „Rnktár" jeligéit 
a kiadóba. 17703

KERESEK azonsaira 1 szoba, konyhát, 
vagy 1 szobát konyhahasználattal. „Fiatal 
házaspár" jeligére. 17745

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-uton lévő szoba, 
konyha és speizos lakásom Györgyfalvl-ut, 
vagy környékén lévő kis' szoba konyhával, 
esetleg egy nagy szoba is elegendő. Lelépést 
fizetek; Érdeklődni": Szentegyház-utca 1, cuk
rászda. 17712

SÜRGŐSEN eladó gyümölcsös lakással, 
istállóval, kocsiszínnel 12 millióért, vasútál
lomáshoz közei prima 51 holdas birtok hol- 
dankint 1,500.000 lejért. Ipari szeszfőzde in
gatlannal együtt 40 millióért. Makaróni 
tésztafeldolgozó gyár 20 ezer kiló lisztki
utalással, családi okok miatt 35 millió lejért. 
Kizárólagosan megbízva Bocsánczi kereske
delmi iroda. Unió-utca 10. 17755

I

KÜLÖNFÉLÉK

BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak
tatáskák, oldaltárcák, aprópénztárcák készí
tését, átalakítását, javítását hozott anyag
ból, valamint mindennemű bőráru festését 
válla'ja. Bíró, Szentlélek-utca 10, Ővár.

17403
NAGYON kérem azokat, akik bármit tud

nak BUdhauer, Gézáné Klopot Lizzyről, 
közöljék Bildhauer Gézával Unió-utca 10, 
TV. 19. 17605

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo
rúk kölcsönzése a Dáhiia müvlrágszalonban, 
Horea-ut 35. 17653

TÁRSAT vagy társnőt keresek jól jöve
delmező üzlethez. Csakis közreműködőt. Va
sile Lunu-utcá (Kazinczy) 52. 17714 \

ELVE SZETT az 5-ös autóbuszon egy bar
na buksza összes Iratokkal. Felkérem a be
csületes megtalálót, hogy a részére értékte
len iratokat juttassa el Ilyé>n Pétéi Béhez, 
Táncsics Mfhály-utea 30

HADIROKKANT egy 
pőt talált. Tulajdonosa 
137 alatt.

„VIDÁM lány" és „Telefontársaság" jel
igére levél van a kiadóban. 17725

SZÁSZ Zoltán György névre 81—1940. 
sz. alatt a kolozsvári kereskedelmi gimná
zium által kiállított érettségi bizonyítvány 
semmis. 17704

alá. 17707
pár gyermek hócl- 
átveheli Pata-utca 

17716

l
19

este 9 órakor műsoros táncestéiyt rendez t 
Néwyork összes helyiségeiben.

Sporíhiradó
Dermata—KKE jégkorongmérkőzés leat 

v 
jégpályáján. A mérkőzés vtoszr.vágója ked
den este lerz a süíatéil jégpályán.

A KKE vrre.tős’óge felhívja összes tagjait, 
versen; vőit és az összes hölgyrend-szökct, 
hogy va^őinap délelőtt 11 órakor a sétáiéit 
jégpályán megtartandó megbeszélésen fel
tétlenül je enjenelk meg.

Sí
én;,.p délelőtt fél 12 c.Akor a Dermay

1 1. •
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„UJ élet" jeligére levél van a kiadóban 
‘ 17706

ELVESZETT Kiss Lajos Sütő-utca 14 
rendőrségi bejelentőlap és tartózkodási enge. 
déllyel bői tárca. Kérem a meg’ lálót, juta
lom ellenében adja le fenti címre. 17719

EGY iparos családból való magános fiatal
ember megismerkedne egy Iparos családból 
való hölggyel, aki legalább 20 millióval
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f+istés" jeligére. 17771
VESZEK kisebb, bejegyzett vegylüzemet 

Ajánlatokat „Vegyiüzem" jeligére a klac’őbí 
kérek. 17709

KI TUD EÓLUKÍ
Kálmán Mihályról, akit 1944. szeptembe

rében vittek el Kolozsvárról. Értesítést kér
nek szülei, Kálmán Ferencné Kolozsvár, 
Északi-utca 82 címre.

Erdei Gyufa honvédről (született Avaisuj- 
városban), kinek utolsó tábori postaszáma 
A/711 volt. Kovács Pál csendőrről (született 
Avasujvárosban 1917 évben), utoljára Szé- 
keflyhldon szolgált, Hajdú Józsefről, (szüle
tett Avasujvárosban 1920 évben), aki utol
jára a szatmári méntelepnél szolgált, vala
mint ifjabb Perecz Lajos tizedesről, aki a 
szatmári méntelep ■ élelmezési tizedese volt. 
Valamennyiükröl értesítést kémek hozzá
tartozóik, Községi Elöljáróság Orașul Nou 
(A vasú j város), Szatmár megye címre.

Vicsal István tizedesről, aki a IX. légvé
delemnél szolgált és akit 1945. január 8-án 
Szombathely környékén látták. Értesítést 
kér édesanyja, Vicsai Jánosné Ménó község, 
utolsó posta Sülelmed (Szilágy megye) 
címre. ,

Máfhé Imréről, aki a tábori tüzéreknél 
szolgált és akit 1944. december hónapban 
Németország felé vitték. Értesítést kér fele
sége Dés, Somkutl-völgy 49 c'mre.

| Or. fepd'wq Mise? 
a bőr- és nemibetegek szakorvosa
I Erzsé&et-ut 4.
g Rendel délután 1—-4-ig és B—9-ig

GRAFOLÓGUS
K POLCZ ALAINE

nagy választékban már 400.000 lejtől

süSSves.TtSs varrógépeit ssa&ő- 
sénselk, cÉfsészgágseEí. Vállalunk tömeg 
eszterga munkát és varróg- pal .atrészek gyártását.
Veszek régi (használt) karikahajós gépeket, hiányosan is.

Oate „Mechanica4* 4
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Minerva Irűdülmi óa Nyomdai Műiutézet Kolozsvár. —• Felelős vezető; Kír.s Márton igazgató,
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